

2017—2018 学年度第一学期教学质量自查 八年级语文

- 说明：1.全卷共 6 页，满分为 100 分。考试用时为 120 分钟。
2.答题必须用黑色字迹或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目的指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔或涂改液。
3.本试卷设有附加题，共 5 分，考生可答可不答；该题得分作为补偿分计入总分，全卷最后得分不得超过 100 分。

一、(20 分)

- 根据课文默写古诗文。(8 分)
 - 黑云压城城欲摧，□□□□□□□□。(李贺《雁门太守行》) (1 分)
 - ，浅草才能没马蹄。(白居易《钱塘湖春行》) (1 分)
 - ，□□□□□□□□，国恒亡。(孟子《生于忧患，死于安乐》) (2 分)
 - 杜甫的《春望》中，运用拟人手法来表现对国事的忧伤、对家人的思念的句子是□□□□□□，□□□□□□。(2 分)
 - 山气日夕佳，□□□□□□。此中有真意，□□□□□□。(陶渊明《饮酒(其五)》) (2 分)
- 根据拼音写出相应的词语。(2 分)
 - hàohàn () 的大海可以做证，为了这一梦想成真，古老的中华民族，已经等了近百年。
 - 对爱情的渴望，对知识的追求，对人类苦难不可 èzhì () 的同情，这三种纯洁而无比强烈的感情支配着我的一生。
 - 国民党反动派经营了三个半月的长江防线，遇着人民解放军好似 cuīkū lǎxiū () 军无斗志，纷纷溃退。
 - 街上行人 mójiān jiēzhōng () ，络绎不绝，士农工商，男女老少，各行各业，无所不备。
- 下列句子中加点词语使用不恰当的一项是 () (3 分)
 - 方鸿渐仔细地看《沪报》教育消息栏里吹嘘自己的内容，羞愤得脸红了。
 - 黄老师获得了东莞市“最美教师”称号，回到教室被学生们紧紧地簇拥着。
 - 教官检查我们的被褥是否叠放规范，我们都屏息敛声，像在听候宣判似的。
 - 每遇烦恼，我会凭窗而望，希望自己也能化成一阵风，在空中自由地俯仰生姿。
- 下列对病句的修改不正确的一项是 () (3 分)
 - 11 月 11 日，第九届天猫双 11 全球狂欢节最终成交额 1682 亿元，无线成交额约占 90% 以上。(把“以上”改为“左右”)
 - 发展社会主义协商民主，健全民主制度，扩充民主形式，拓宽民主渠道，保证人民当家作主落实到国家政治生活和社会生活之中。(将“扩充”改为“丰富”)
 - 坚持在发展中改善和保障民生，必须多谋民生之利、多解民生之忧，增进民生福祉，促进社会公平正义。(将“改善”和“保障”调换位置)
 - 虽然在日常生活中使用网络语言无伤大雅，但是应该尽量避免少在书面交流方面使用。(删掉“避免”或删掉“少”)
- 请结合八上课文内容，仿照画线的句子，在横线上续写两句话，使之构成排比。(4 分)

历史不可“穿越”，却能在回忆性的文学作品中得以再现。阅读艾夫·居里的《美丽的颜色》，可以展现居里夫妇在简陋实验室里发现镭的奇妙瞬间；_____；_____；_____。

二、(40分)

阅读下面文段，回答6至18题。

(一) 课内文言文 (7分)

愚公移山

①太行、王屋二山，方七百里，高万仞，本在冀州之南，河阳之北。

②北山愚公者，年且九十，面山而居。惩山北之塞，出入之迂也，聚室而谋曰：“吾与汝毕力平险，指通豫南，达于汉阴，可乎？”杂然相许。其妻献疑曰：“以君之力，曾不能损魁父之丘，如太行、王屋何？且焉置土石？”杂曰：“投诸渤海之尾，隐土之北。”遂率子孙荷担者三夫，叩石垦壤，箕畚运于渤海之尾。邻人京城氏之孀妻有遗男，始此，跳往助之。寒暑易节，始一反焉。

③河曲智叟笑而止之曰：“甚矣，汝之不惠。以残年余力，曾不能毁山之一毛，其如土石何？”北山愚公长息曰：“汝心之固，固不可彻，曾不若孀妻弱子。虽我之死，有子存焉；子又生孙，孙又生子；子又有子，子又有孙；子子孙孙无穷匮也，而山不加增，何苦而不平？”河曲智叟亡以应。

④操蛇之神闻之，惧其不已也，告之于帝。帝感其诚，命夸娥氏二子负二山，一厓朔东，一厓雍南。自此，冀之南，汉之阴，无陇断焉。

6. 解释下列加点词语在句子中的意思。(2分)

(1) 杂然相许 () (2) 寒暑易节 ()

7. 用现代汉语翻译下面句子。(2分)

遂率子孙荷担者三夫，叩石垦壤，箕畚运于渤海之尾。

8. 下列对文章的分析理解，不正确的一项是 () (3分)

- A. 第①段交代了故事背景，指出太行、王屋二山的面积、高度和方位，为下文移山、负山等情节作铺垫。
- B. 愚公之妻和智叟的言辞虽有相似之处，但愚公之妻的语气带着担忧、疑虑，智叟的语气却带着责备、挖苦、嘲笑。
- C. 愚公“聚室而谋”时用疑问句，说明他对移山心里没底，需要通过大家的讨论来形成决定。
- D. 这篇寓言采用神话结尾，借助神的力量实现愚公的宏伟抱负，是解决人与自然矛盾的幻想方式，表现了古代劳动人民的美好愿望。

(二) 课外文言文 (8分)

任城威王彰^①，字子文。少善射御，膂力过人，手格猛兽，不避险阻。数从征伐，志意慷慨。太祖尝抑之曰：“汝不念读书慕圣道而好乘汗马击剑此一夫之用何足贵也！”课^②彰读《诗》《书》，彰谓左右曰：“丈夫一为卫、霍^③，将十万骑驰沙漠，驱戎狄，立功建号耳，何能作博士邪？”太祖尝问诸子所好，使各言其志。彰曰：“好为将。”太祖曰：“为将奈何？”对曰：“被坚执锐，临难不顾，为士卒先；赏必行，罚必信。”太祖大笑。建安二十一年，封鄄陵侯。

(节选自《三国志·魏书》)

【注释】①彰：曹彰。②课：督促。③卫、霍：汉朝名将卫青、霍去病。

9. 下列各组句子中，加点词语意思相同的一项是 () (3分)

- A. 少善射御 / 择其善者而从之
- B. 将十万骑驰沙漠 / 晓雾将歇
- C. 使各言其志 / 吾十有五而志于学
- D. 被坚执锐，临难不顾 / 军士吏被甲

10. 请用三条“/”给文中画线的句子断句。(3分)

汝不念读书慕圣道而好乘汗马击剑此一夫之用何足贵也

11. 对于曹彰好武，太祖曹操起先制止，为什么后又大笑并封曹彰为侯？(2分)

(三) 实用类文本阅读 (10分)

我国“一箭双星”发射两颗北斗卫星 开启全球组网新时代

本报西昌11月5日电 11月5日19时45分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,以“一箭双星”方式成功发射第二十四、二十五颗北斗导航卫星。这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,是我国北斗三号第一、二颗组网卫星,开启了北斗卫星导航系统全球组网的新时代。

卫星入轨后,经测试及入网验证,可对外提供服务。此次北斗三号全球组网卫星首次发射,将稳步推动北斗三号系统建设,加快北斗系统尽早服务全球,造福全人类。北斗三号卫星将增加性能更优的互操作信号,在进一步提高基本导航服务能力基础上,按照国际标准提供星基增强服务及搜索救援服务。

据介绍,2009年北斗三号工程正式启动建设。在各大系统和众多参研参试单位共同努力下,我国全面突破系统核心关键技术,完成地面验证,卫星状态基本固化。从此次任务起,我国迎来新一轮北斗组网卫星高密度发射,到2018年底前后,将发射18颗北斗三号组网卫星,覆盖“一带一路”沿线国家;到2020年左右,完成30多颗组网卫星发射,实现全球服务能力。

北斗,已成为当代中国一张耀眼的“国家名片”。

1994年,在国家经济实力、技术基础仍非常薄弱的情况下,党中央、国务院和中央军委毅然决定启动北斗一号工程,进行卫星导航试验探索。彼时,美国GPS、俄罗斯格洛纳斯各发射了20多颗卫星,已完成了全球组网。

放眼星空,最适合卫星导航的黄金频段已被美俄全部占用。我国与同时希望建设自己卫星导航系统的欧盟,推动国际电联从航空导航频段中,最大限度地挤出一小段频率,提供卫星导航共同使用。这一小段频率,是建设一个全球导航系统最基本的频率需求,各国均可平等申请。2000年4月17日,北斗和伽利略系统同时成功申报。按照国际电联规则,必须在7年有效期内成功发射导航卫星。

2005年,欧盟发射了首颗伽利略导航卫星。此时,距北斗申请使用的频段有效期只剩不到3年时间,如果不能在此期限内成功发射一颗导航卫星,频段就只能花落别家。但首颗北斗导航卫星还在研制中。

孙家栋院士,“两弹元勋”、东方红一号卫星总设计师、北斗工程首任总设计师,带领北斗人创造性提出了“分步走”战略,先试验后建设,先国内后周边,先区域后全球。集中力量办大事的制度优势再次凸显。在全社会相关行业、领域、单位、人员的通力协作下,北斗人背水一战,倒排工期,硬是将原定2007年底发射的首颗卫星,调整到2007年2月底,提前完成全部研制工作。

2007年4月初,首颗北斗导航卫星终于如期矗立在发射塔架上。同年4月14日4时11分,这颗肩负着重要使命的卫星,从西昌卫星发射中心发射升空,成功进入预定轨道。两天后的16日20时许,北京终于清晰接收到来自这颗卫星的信号。

北斗人再次开创性地设计了混合星座构型。2012年底,建成由地球同步轨道卫星、倾斜同步轨道卫星和中圆轨道卫星共14颗星构成的北斗二号卫星导航系统,实现了全天候为亚太大部分地区提供定位导航授时服务。2016年,北斗二号卫星工程以4个国际首创、10大技术创新、128项发明专利和其他72项知识产权,获得国家科技进步特等奖。大器晚成的中国北斗,成功登上了我国科技重大工程的创新之巅。

当前,北斗的高精度定位、高精度授时、短报文发送功能,与互联网、大数据、云计算、先进“智造”等碰撞融合,不断产生巨大的经济社会效益。一条完整的北斗产业链初具规模:全国从事北斗开发应用的企业已达1.4万家,从业人员近45万,总体产值2118亿元;在70多个国家和地区,吸引了大量忠实的“北斗粉丝”。北斗的发展,已远远超越当年的设计,未来将只受想象力限制。

(节选自《人民日报》,有删减)

(三) 实用类文本阅读 (10分)

我国“一箭双星”发射两颗北斗卫星 开启全球组网新时代

本报西昌11月5日电 11月5日19时45分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,以“一箭双星”方式成功发射第二十四、二十五颗北斗导航卫星。这两颗卫星属于中国地球轨道卫星,是我国北斗三号第一、二颗组网卫星,开启了北斗卫星导航系统全球组网的新时代。

卫星入轨后,经测试及入网验证,可对外提供服务。此次北斗三号全球组网卫星首次发射,将稳步推动北斗三号系统建设,加快北斗系统尽早服务全球,造福全人类。北斗三号卫星将增加性能更优的互操作信号,在进一步提高基本导航服务能力基础上,按照国际标准提供星基增强服务及搜索救援服务。

据介绍,2009年北斗三号工程正式启动建设。在各大系统和众多参研参试单位共同努力下,我国全面突破系统核心技术,完成地面验证,卫星状态基本固化。从此次任务起,我国迎来新一轮北斗组网卫星高密度发射,到2018年底前后,将发射18颗北斗三号组网卫星,覆盖“一带一路”沿线国家;到2020年左右,完成30多颗组网卫星发射,实现全球服务能力。

北斗,已成为当代中国一张耀眼的“国家名片”。

1994年,在国家经济实力、技术基础仍非常薄弱的情况下,党中央、国务院和中央军委毅然决定启动北斗一号工程,进行卫星导航试验探索。彼时,美国GPS、俄罗斯格洛纳斯各发射了20多颗卫星,已完成了全球组网。

放眼星空,最适合卫星导航的黄金频段已被美俄全部占用。我国与同时希望建设自己卫星导航系统的欧盟,推动国际电联从航空导航频段中,最大限度地挤出一小段频率,提供卫星导航共同使用。这一小段频率,是建设一个全球导航系统最基本的频率需求,各国均可平等申请。2000年4月17日,北斗和伽利略系统同时成功申报。按照国际电联规则,必须在7年有效期内成功发射导航卫星。

2005年,欧盟发射了首颗伽利略导航卫星。此时,距北斗申请使用的频段有效期只剩不到3年时间,如果不能在此期限内成功发射一颗导航卫星,频段就只能花落别家。但首颗北斗导航卫星还在研制中。

孙家栋院士,“两弹元勋”、东方红一号卫星总设计师、北斗工程首任总设计师,带领北斗人创造性提出了“分步走”战略,先试验后建设,先国内后周边,先区域后全球。集中力量办大事的制度优势再次凸显。在全社会相关行业、领域、单位、人员的通力协作下,北斗人背水一战,倒排工期,硬是将原定2007年底发射的首颗卫星,调整到2007年2月底,提前完成全部研制工作。

2007年4月初,首颗北斗导航卫星终于如期矗立在发射塔架上。同年4月14日4时11分,这颗肩负着重要使命的卫星,从西昌卫星发射中心发射升空,成功进入预定轨道。两天后的16日20时许,北京终于清晰接收到来自这颗卫星的信号。

北斗人再次开创性地设计了混合星座构型。2012年底,建成由地球同步轨道卫星、倾斜同步轨道卫星和中国轨道卫星共14颗星构成的北斗二号卫星导航系统,实现了全天候为亚太大部分地区提供定位导航授时服务。2016年,北斗二号卫星工程以4个国际首创、10大技术创新、128项发明专利和其他72项知识产权,获得国家科技进步特等奖。大器晚成的中国北斗,成功登上了我国科技重大工程的创新之巅。

当前,北斗的高精度定位、高精度授时、短报文发送功能,与互联网、大数据、云计算、先进“智造”等碰撞融合,不断产生巨大的经济社会效益。一条完整的北斗产业链初具规模:全国从事北斗开发应用的企业已达1.4万家,从业人员近45万,总体产值2118亿元;在70多个国家和地区,吸引了大量忠实的“北斗粉丝”。北斗的发展,已远远超越当年的设计,未来将只受想象力限制。

(节选自《人民日报》,有删减)

12. 下列对文章的分析理解, 不正确的一项是 () (3分)
- A. 消息的标题用 23 个字概括了消息的核心内容, “一箭双星” “全球组网” 等用语醒目简练, 吸引读者, 增强新闻效果。
 - B. 消息的导语涵盖了事件的时间、人物、地点、事实、结果等, 对“我国‘一箭双星’发射两颗北斗卫星”的壮举予以高度概括。
 - C. 消息的主体先介绍了北斗三号卫星入轨后产生的效应, 接着介绍了北斗卫星工程的发展历史, 还介绍了取得的巨大成就。
 - D. 消息的结尾与主体内容紧密衔接, 概述了北斗产生的经济社会效益和初具规模的完整的北斗产业链, 以及北斗未来的发展。
13. 下列对“北斗卫星工程”理解, 不正确的一项是 () (3分)
- A. 北斗三号卫星在进一步提高基本导航服务能力基础上, 按照国际标准提供星基增强服务及搜索救援服务。
 - B. 我国迎来新一轮北斗组网卫星高密度发射, 到 2018 年底前后, 将发射 18 颗北斗三号组网卫星, 覆盖“一带一路”沿线国家。
 - C. 2007 年 4 月初, 首颗肩负着重要使命的北斗导航卫星, 从西昌卫星发射中心发射升空, 成功进入预定轨道。
 - D. 2012 年底, 由地球同步轨道卫星、倾斜同步轨道卫星和中圆轨道卫星构成的北斗二号卫星导航系统成功登上了我国科技的创新之巅。
14. 如果你去采访“北斗人”孙家栋院士, 请结合文章的内容, 列出你的提问提纲。(4分)

(四) 文学类文本阅读 (15分)

老舍先生

汪曾祺

①北京东城乃王府丰富胡同有一座小院。走进这座小院, 就觉得特别安静, 异常豁亮。这院子似乎经常布满阳光。院里有两棵不大的柿子树 (现在大概已经很大了), 到处是花, 院里、廊下、屋里, 摆得满满的。按季更换, 都长得很精神, 很滋润, 叶子很绿, 花开得很旺。这些花都是老舍先生和夫人胡絮青亲自莳弄的。(A) 天气晴和, 他们把这些花一盆一盆抬到院子里, 一身热汗。刮风下雨, 又一盆一盆抬进屋, 又是一身热汗。老舍先生曾说: “花在人养。”老舍先生爱花, 真是到了爱花成性的地步, 不是可有可无的了。汤显祖曾说他的词曲“俊得江山助”。老舍先生的文章也可以说是“俊得花枝助”。叶浅予曾用白描为老舍先生画像, 四面都是花, 老舍先生坐在百花丛中的藤椅里, 微仰着头, 意态悠远。这张画不是写实, 意思恰好。

②客人被让进了北屋当中的客厅, 老舍先生就从西边的一间屋子走出来。这是老舍先生的书房兼卧室。里面陈设很简单, 一桌、一椅、一榻。老舍先生腰不好, 习惯睡硬床。老舍先生是文雅的、彬彬有礼的。他的握手是轻轻的, 但是很亲切。茶已经沏出色了, 老舍先生执壶为客人倒茶。据我的印象, 老舍先生总是自己给客人倒茶的。老舍先生爱喝茶, 喝得很勤, 而且很醇。他曾告诉我, 到莫斯科去开会, 旅馆里倒是为他特备了一只暖壶。可是他沏了茶, 刚喝了几口, 一转眼, 服务员就给倒了。“他们不知道, 中国人是一天到晚喝茶的!”

③有时候, 老舍先生正在工作, 请客人稍候, 你也不会觉得闷得慌。你可以看看花。如果是夏天, 就可以闻到一阵一阵香白杏的甜香味儿。一大盘香白杏放在案桌上, 那是专门为了闻香而摆设的。你还可以站起来看看西壁上挂的画。

④老舍先生藏画甚富，大都是精品。所藏齐白石的画可谓“绝品”。壁上所挂的画是时常更换的。挂的时间较久的，是白石老人应老舍点题而画的四幅屏。其中一幅是很多人在文章里提到过的“蛙声十里出山泉”。“蛙声”如何画？白石老人只画了一脉活泼的流泉，两旁是乌黑的石崖，画的下端画了几只摆尾的蝌蚪。画刚刚裱起来时，我上老舍先生家去，老舍先生对白石老人的设想赞叹不止。

⑤老舍先生极爱重齐白石，谈起来时总是充满感情。我所知道的一点白石老人的逸事，大都是从老舍先生那里听来的。老舍先生谈这四幅里原来点的题有一句是苏曼殊的诗（是哪一句我忘记了），要求画卷心的芭蕉。（B）老人踌躇了很久，终于没有应命，因为他想不起芭蕉的心是左旋还是右旋的了，不能胡画。老舍先生说：“老人是认真的。”老舍先生谈起过，有一次要拍齐白石的画的电影，想要他拿出几张得意的画来，老人说：“没有！”后来由他的学生再三说服动员，他才从画案的隙缝中取出一卷（他是木匠出身，他的画案有他自制的“消息”），外面裹着好几层报纸，写着四个大字：“此是废纸。”打开一看，都是惊人的杰作——就是后来纪录片里所拍摄的。白石老人家里人口很多，每天煮饭的米都是老人亲自量，用一个香烟罐头。“一下、两下、三下……行了！”“再添一点，再添一点！”“吃那么多呀！”有人曾提出把老人接出来住，这么大岁数了，不要再操心这样的家庭琐事了。老舍先生知道了，给拦了，说：“别！他这么着惯了。不叫他干这些，他就活不成了。”老舍先生的意见表现了他对人的理解，对一个人生活习惯的尊重，同时也表现了对白石老人真正的关怀。

⑥老舍先生很好客，每天下午，来访的客人不断。作家，画家，戏曲、曲艺演员……老舍先生都是以礼相待，谈得很投机。

⑦每年，老舍先生要把市文联的同人约到家里聚两次。一次是菊花开的时候，赏菊。一次是他的生日，——我记得是腊月二十三。酒菜丰盛，而有特点。酒是“敞开供应”，汾酒、竹叶青、伏特加，愿意喝什么喝什么，能喝多少喝多少。有一次很郑重地拿出一瓶葡萄酒，说是毛主席送来的，让大家都喝一点。菜是老舍先生亲自搭配的。老舍先生有意叫大家尝尝地道的北京风味。我记得有次有一瓷钵芝麻酱炖黄花鱼。这道菜我从未吃过，以后也再没有吃过。老舍家的芥末墩是我吃过的最好的芥末墩！有一年，他特意订了两大盒“盒子菜”。直径三尺许的朱红扁圆漆盒，里面分开若干格，装的不过是火腿、腊鸭、小肚、口条之类的切片，但都很精致。熬白菜端上来了，老舍先生举起筷子：“来来来！这才是真正的好东西！”

⑧老舍先生这样“作家领导”的作风在市文联留下很好的影响，大家都平等相处，开诚布公，说话很少顾虑，都有点书生气、书卷气。他的这种领导风格，正是我们今天很多文化单位的领导所缺少的。

15. 选文中，汪曾祺先生回忆了老舍先生的一些生活小事，请简要概括。（3分）

(1) 老舍先生喜欢种花赏花； (2) _____； (3) 老舍先生喜欢收藏精品画；
(4) _____； (5) _____。

16. 请任选一处作批注。（4分）

(A) 天气晴和，他们把这些花一盆一盆抬到院子里，一身热汗。刮风下雨，又一盆一盆抬进屋，又是一身热汗。

(B) 老人踌躇了很久，终于没有应命，因为他想不起芭蕉的心是左旋还是右旋的了，不能胡画。

17. 结合选文内容，说说老舍先生是个怎样的人。（4分）

18. 请结合生活实际，谈谈你对文章第⑤段中“老舍先生的意见表现了他对人的理解，对一个人生活习惯的尊重，同时也表现了对白石老人真正的关怀。”这句话的理解。（4分）

三、写作 (40分)

19. 阅读下面的文字, 按要求作文。(40分)

请以“你是最理解我的人”为题, 写一篇记人为主的作文。

要求: (1)围绕中心选材, 表现“你”的个性特征; (2)综合运用动作、神态、心理等手法写人; (3)不少于500字; (4)文中不得出现真实校名和姓名。

附加题 (5分)

阅读下面名著选段, 完成1—2题。

(A) 这些事情接连发生, 在我已有反抗意识的年轻心灵上, 留下了磨灭不掉的印象。在这个时期, 我也开始有了一定的政治觉悟, 特别是在读了一本关于瓜分中国的小册子以后。我现在还记得这本小册子的开头一句: ‘呜呼, 中国其将亡矣!’ 这本书谈到了日本占领朝鲜、台湾的经过, 谈到了越南、缅甸等地的宗主权的丧失。我读了以后, 对国家的前途感到沮丧, 开始意识到, 国家兴亡, 匹夫有责。

(B) 但是这些计划被彭德怀的无法抑制的暴躁脾气所打断了。第二年, 湖南发生大饥荒。成千上万的农民赤贫无依。彭德怀的舅舅救了许多农民, 但是最大的一些米店是一个大地主开的, 靠此大发横财。有一天有二百多个农民拥到他家中, 要求他把大米平价卖给他们——这是在饥荒之年一向要大善士做的事。但这个有钱人拒绝讨论, 把人们赶走, 闭上了大门。

彭德怀继续说: “我正好走过他家, 便停下来看示威。我看到有许多人都已饿得半死, 我知道那个人的米仓里有一万担大米, 可是他却一点也不肯帮穷人的忙。我生气起来, 便带领农民攻打他家, 他们把他的存粮都运走了。我事后想起来也不知道自己为什么这样做。我只知道, 他应该把米卖给穷人, 要是不卖, 他们把米拿走是应该的。”

彭德怀又得逃命, 这次他已经够年岁可以当兵。他的军人生涯由此开始。不久之后他就成了一个革命家。

1. 选文A中“这些事情接连发生, 在我已有反抗意识的年轻心灵上, 留下了磨灭不掉的印象”这些事情是指哪些事情? 试从原著中概括出两件事情。(2分)
2. 结合A、B选段说说两位红军重要领导人的相同之处, 并谈谈两篇选文作为传记作品在写作上的共同点。(3分)